Marco Di Marco

Pianiste et  compositeur

Le pianiste et compositeur Marco Di Marco est né à Bologna (Italie) où il a entrepris ses études classiques de piano à six ans, perfectionnées en harmonie et composition sous la direction de M.eur Giordano Noferini (Directeur du Conservatoire "G.B.Martini" à Bologna). En juin 1966 il a obtenu sa maitrise d’Economie et Commerce à l’Université de Bologna. 
Il a enregistré son premier album "Un Autunno a Parigi" en Novembre 1970 à Paris en trio avec Jacky Samson (basse) et Charles Saudrais (batterie). 

Son deuxième LP "At the Living Room" a été enregistré en 1973, toujours à Paris et avec les mêmes musiciens.
Marco Di Marco a joué aussi au "Chat qui pêche" et au "Musée d'Art Moderne de la Ville de Paris", à la radio et télévision française et aux plus importants festivals internationaux de Jazz, obtenant partout  un succès fulgurant.
En 1974 il a enregistré un nouveau disque à Paris "Together in Paris", en sextet avec le célèbre sax alto et flûtiste américain Chris Woods.

En 1975 Marco Di Marco a reçu le "Prix Neptune d’or" pour le meilleur artiste de la Ville de Bologna pour l’année 1974.

En 1976 il a enregistré, toujours a Paris, " In Concert " au piano solo.
Toute la critique internationale la plus accréditée (Alain Gerber, Carlos de Radzitzky, Arrigo Polillo, Giorgio Martinelli, Jim Burns, Franco Fayenz, Peter Friedman, Ross Russell, Claude Carrière, et d'autres aussi) a écrit  des articles enthousiastes sur ces albums.
En 1977 et 1978 Di Marco a enregistré pour la TV italienne et française aussi bien au piano solo qu'à deux pianos avec Martial Solal,qu'en trio et en quartet avec Chris Woods.
En 1979, pendant sa tournée italienne de concerts à deux pianos avec le pianiste américain Jack Reilly, il a enregistré en concert l'LP: "Marco Di Marco/Jack Reilly".
En 1981, pendant sa tournée aux États-Unis, il a donné des concerts à New York au Jazz Forum de Broadway, au Cami Hall, au Gulliver's Club, et enfin à Carnegie Hall. Pendant cette période il a enregistré l'album "Marco Di Marco quartet in New York" avec Dave Tofani, Jack Six et Ronnie Bedford.
En 1981 il a donné des concerts, enregistrés par la télévision italienne et suisse en quartet avec Chris Woods; en 1982 au piano solo; en 1983 en trio avec Niels-Henning Ørsted Pedersen et Philip Catherine; en 1984 en quartet avec Lucio Dalla et en 1985 à deux pianos avec le pianiste américain Mike Melillo.
En 1985 il a enregistré  en concert pour la Fonit Cetra l'LP "Lucio Dalla/Marco Di Marco" en quartet avec Lucio Dalla, Jacky Samson et Charles Saudrais. En 1986 il a enregistré à Paris, toujours pour la Fonit Cetra, son album "Suite Parisienne" en trio avec Jacky Samson et Charles Saudrais (tous les deux albums sont aussi en compact disc).
En 1989 Di Marco a enregistré en concert le CD  "One night for 3 pianos" en trois pianos avec les pianistes Georges Arvanitas et Mike Melillo. Au cours de ces années, Di Marco a tenu nombreux concerts en Italie, en France et aux États-Unis, à la télé et à la radio.

En septembre 1992 il a joué à la télé italienne, RAI UNO, dans l’émission "  Prix Italia "  en mondovision du "  Teatro Regio " de Parma, en duo avec le célèbre soprano américain Shirley Verrett.

En octobre 1992, après le grand succès que son récital en solo avait obténu dans ces jours-là au "Teatro Comunale " de Bologna, on a amené à la sortie de la cassette vidéo " Marco Di Marco in concerto Live ".     

En 1993, pendant sa tournée à New York et Boston, Di Marco a enregistré son dixième album "Marco Di Marco trio in New York/SEMPRE", en trio avec Harvie Swartz (basse) et Ron Vincent (batterie).  Pendant ce séjour, Di Marco a gagné le très important prix de la Ville de New York:"1993 Award of Excellence " pour sa prestigieuse activité artistique internationale. 

Et tout de suite après, l'album "Best & Unreleased" avec ses  plus célèbres morceaux.
Au cours de ces dernières années la télévision italienne a réalisé, à New York et à Paris, comme en Italie, d'importantes émissions avec Marco Di Marco.
En 1998 Di Marco a enregistré à New York son douzième album :   "Marco Di Marco in New York/MY POETRY", en quartet et quintet avec ses musiciens américains Harvie Swartz, Ron Vincent, Adam Kolker et Memo Acevedo.
En septembre 2003 Marco Di Marco a donné des concerts à Paris et le mois suivant, en octobre 2003, il a enregistré à Londres son nouvel album  "Marco Di Marco/My London Friends" (quartet et quintet), avec ses musiciens internationaux Nathan Haines, flûte, sax soprano et ténor, Robin Mullarkey et Andy Hamill, contrebasse, Eduardo Marquez, batterie, et Pete Eckford, percussion. 

Le CD et le double album en vinyle produits par Arision Recordings Ltd de Londres a obtenu un très grand succès partout dans le monde entier en conduisant de nouveau Di Marco a Londres pour un enregistrement video pour la TV Japonaise Fuji et pour un extraordinaire applaudi concert, toujours en quintet, au "Jazz Cafè", diffusé en Italie à la RAI Radio 2 la soirée de la veille de Noël 2005.

Au cours de l'année, Arision Recordings Ltd a réédité en CD les albums de Di Marco "Un Autunno a Parigi",  "At the Living Room", et "Together in Paris".

En 2006, après des concerts en Europe, Marco Di Marco a été de nouveau le protagoniste au "Jazz Cafè" de Londres, à Colchester et au Festival du Jazz de Londres. Il a paru en décembre son nouveau CD enregistré en concert en solo è la "Carnegie Hall" de New York:"EVENT Marco Di Marco in concert at the Recital Hall, Carnegie Hall, New York City.

En juin 2007, Di Marco a reçu du Président de la République Italienne M.eur Giorgio Napolitano l'honorifique de "Chevalier de l'Ordre de la République Italienne" pour la Musique, en l'honneur de sa prestigieuse activité artistique internationale.

En décembre les plus importantes stations de radiodiffusion canadiennes ont consacré à Toronto deux entières émissions d’une heure chacune à Marco Di Marco en proposant longuement son interview en anglais avec sa musique la plus célèbre (105.5 FM et Jazz Fm 91).

Au mois de mai 2008 il a donné un concert au piano solo à Washington dans un cadre merveilleux de l’Auditorium de l’Ambassade Italienne lors de la semaine des célébrations de la Culture Européenne.
En octobre 2009 le pianiste et compositeur, en concert au piano solo à la Sala Bossi de Bologna, a reçu du President de l’Ordre et de la Fondation des Experts Comptables le "Sceau d’Or" qui officialise l’inscription pour la vie du Maître au Tableau d’honneur de l’Ordre.

En juin 2010, pendant sa tournée aux États-Unis avec ses musiciens américains Harvie S (basse) et Ron Vincent (batterie), en concert au prestigieux "Blues Alley",a reçu par l’Ambassadeur d’Italie à Washington D.C. le " Prix à la carrière" en reconnaissance à un grand artiste italien pour le 40ème Anniversaire de son important vie musical au monde.

Après Washington, Di Marco a donné un concert, toujours avec son trio americain, au "Birdland" de Manhattan, un des plus célèbres et historiques endroits pour le jazz de New York.

En octobre 2010 Marco Di Marco a tenu des concerts en Italie avec son "London quartet" avec le remarquable jeune sax ténor et flûte néozélandais Nathan Haines, précédemment avec lui en concert a Londres et dans le CD "Marco Di Marco/My London Friends" (Théâtre Auditorium Manzoni à Bologna, etc)  
En octobre 2011 la Manhattan Academy of Music de New York a donné à Marco Di Marco le prix spécial «  Award of Excellence 2011 «   «  en l’honneur d’un compositeur savant et original, doué de grand raffinement, et d’un pianiste sensible avec une forte personnalité qui représente dans l’univers de la musique moderne un des artistes les plus importants de notre époque «   

En octobre 2012 Di Marco a tenu des concerts en Italie avec son nouveau trio Américain  avec Chuck Israels à la contrebasse et Bill Goodwin à la batterie ( Théâtre de Ville, Bologna, Torrione S.Giovanni, Ferrara et Théâtre Social, Rovigo ).
Le 23 septembre 2013, le grand pianiste Lang Lang, à la fin de son concert piano solo au «  Teatro Manzoni « ( Bologna ), a voulu faire la connaissance en personne de Di Marco et recevoir cadeau directement de lui du CD «  EVENT «  enregistré en concert à la Carnegie Hall de New York. Avec un rapport immédiat de grande et réciproque estime et sympathie.

En décembre 2013 il est paru son nouveau CD/DVD «  Marco Di Marco Trio Live in Paris « , enregistré à Paris en concert avec son trio français :  Jacky Samson à la basse et Laurent Bataille à la batterie.

Le 9 mars 2015 Di Marco a reçu le prestigieux titre de «  Steinway  Artist » que la «Steinway & Sons » lui a reconnu : cette désignation rends hommage et honore les musiciens exceptionelles qui s’élèvent à la plus haute scène professionelle au niveau du monde.

Le  24 mai 2015 Di Marco  joue en concert  piano  solo  à Milan à la “ Fondazione Adolfo Pini “   (Momenti Musicali Steinway – Pano City ) www.fondazionepini.net
      

marcodimarco@virgilio.it
www.marcodimarco-jazz.com
www.myspace.com/marcodimarco
www.jazz.com/encyclopedia/di-marco-marco
Marco Di Marco is a Steinway Artist

